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Для підвищення ефективності управління господарською діяльністю за 

допомогою внутрішньогосподарського контролю забезпечуються повсякденний 

контроль за збереженням майна економічного суб'єкта, виявлення внутрішніх 

фінансових і виробничих резервів. Внутрішньогосподарський контроль бізнесу 

є головною функцією управління і являє собою систему безперервного 

спостереження і контролю роботи економічного суб'єкта. За допомогою 

внутрішньогосподарського контролю оцінюються прийняті управлінські 

рішення, своєчасно виявляються відхилення від заданих координат бізнесу, 

оперативно попереджається керівництво підприємства для вжиття ефективних 

заходів щодо усунення виявлених відхилень [1]. 

Система внутрішньогосподарського контролю повинна вирішувати як 

поточні завдання, так і досягнення поставлених довгострокових цілей, 

дотримуючись чинного законодавства. Відсутність системи 

внутрішньогосподарського контролю є поширеною причиною високої плинності 

кадрів, не дозволяє відповідним чином оцінювати результати роботи окремих 

підрозділів і працівників. Ціленаправленість системи внутрішньогосподарського 

контролю полягає в тому, що в процесі його функціонування виявляються 

результати управління економічним суб'єктом у ієрархічному впливі суб'єкта 

управління на об'єкт управління. При цьому виявляються відхилення від 

поставлених вимог по управлінським рішенням, причини допущених відхилень 

і визначаються шляхи подолання негативних чинників, що впливають на 

ефективне функціонування системи внутрішньогосподарського контролю. 

Система внутрішньогосподарського контролю утворює сукупність 

контролюючих заходів, методик і процедур. При внутрішньогосподарському 

контролі бізнесу застосовуються методи економічного аналізу, для отримання 

інформаційно-аналітичних доказів достовірності даних бухгалтерського обліку 

економічного суб'єкта [2]. При цьому аналізу піддаються окремі види витрат, 
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показники виконання обсягів робіт (послуг), що дозволяє своєчасно виявити 

ефективність витрат поточного і майбутніх періодів. 

На практиці не завжди розподілені обов'язки серед персоналу і не завжди 

закріплені посадовими інструкціями. Існування таких фактів у господарській 

діяльності економічного суб'єкта сприяють спотворень в обліку і звітності, а 

також розкрадання матеріально-виробничих запасів. Керівництву підприємства 

і управлінському персоналу дані внутрішньогосподарського контролю 

допомагають швидко отримати повну інформацію про відхилення від 

нормальних умов здійснення господарських операцій [3]. 

Внутрішньогосподарський контроль доходів і витрат економічного суб'єкта - 

це захід з перевірки розподілених процесів при формуванні та використанні 

фінансових ресурсів. Сферою внутрішньогосподарського контролю доходів і 

витрат є операції, що здійснюються з використанням грошей. Предметом 

внутрішньогосподарського контролю виступають прибуток, збитки, доходи, 

витрати, податки, відрахування, витрати та інші. Внутрішньогосподарський 

контроль доходів і витрат в першу чергу повинна здійснювати бухгалтерія 

підприємства, а потім - контролюючий орган, створений для цілей контролю 

бізнесу. Об'єктом внутрішньогосподарського контролю є виробнича, комерційна 

та фінансова діяльність економічного суб'єкта [4]. 

Принцип безперервного вдосконалення внутрішньогосподарського 

контролю - це не тільки грамотне управління економічним суб'єктом, а й 

найважливіший інструмент для компаній, які вміють гнучко пристосовуватися 

до постійно мінливій обстановці в аграрній сфері. Детальний 

внутрішньогосподарський контроль правильності визначення доходів і витрат 

від звичайних видів діяльності кардинально відмінне від вивчення балансових 

статей активів і зобов'язань економічного суб'єкта. 

Внутрішньогосподарський контроль включає підсумок всіх господарських 

операцій економічного суб'єкта, згрупованих за категоріями доходів і витрат за 

звітний період. Об'єктом внутрішньогосподарського контролю є доходи і 

витрати звітного періоду. Мета внутрішньогосподарського контролю - 

сформувати думку про достовірність доходів і витрат. 

До завдань внутрішньогосподарського контролю обліку доходів і витрат по 

звичайних видах діяльності входить наступне: перевірити, чи відповідає ведення 

бухгалтерського обліку прийнятої господарюючим суб'єктом облікової 

політики; своєчасна надходять до бухгалтерії первинні документи і як 

організований документообіг; правильність і своєчасність проведення 

інвентаризації і т.д. Формування фінансового результату діяльності організації 

наводиться в звіті про фінансові результати. 

Для проведення внутрішньогосподарського контролю необхідно 

використовувати наступну інформаційну базу: наказ економічного суб'єкта про 

облікову політику за поточний (звітний) рік; бухгалтерський баланс; звіт про 

фінансові результати; Головну книгу; Журнали-ордери № 10.3-с.г., 11-с.г., 12-

с.г., 15-с.г.; дані аналітичного і синтетичного обліку; первинні документи. 

На підставі плану внутрішньогосподарського контролю за доходами та 

витратами по звичайних видах діяльності розробляється програма контролю, яка 
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визначає характер, тимчасові рамки і обсяг запланованих процедур, необхідних 

для здійснення загального плану контролю. Складаючи програму 

внутрішньогосподарського контролю за доходами та витратами по звичайних 

видах діяльності, контролер-ревізор направляє свої зусилля на перевірку всіх 

ділянок контролю. Щоб швидко вивчити і розуміння ситуації з обліку доходів і 

витрат від звичайних видів діяльності можна провести експрес-тестування 

бухгалтерської служби економічного суб'єкта [3]. 

При внутрішньогосподарському контролі обліку доходів і витрат по 

звичайних видах діяльності вивченню підлягають такі первинні документи:  

рахунки-фактури; виписки банку; платіжні доручення; прибуткові ордера з 

обліку МОА; накладні з обліку МОА; квитанції, чеки, довідки, талони; відомості 

по заробітній платі; акт приймання-передачі основних засобів (ОЗ); акт про 

списання об'єкта ОЗ (крім автотранспортних засобів); акт про списання 

автотранспортних засобів; авансові звіти; табеля обліку робочого часу; листки 

непрацездатності; накази. 

Внутрішньогосподарський контроль за доходами і витратами від звичайних 

видів діяльності починається з перевірки:  

- правильності ведення бухгалтерського та податкового обліку за рахунками 

70 та  90;  

- правильності ведення аналітичного і синтетичного обліку за рахунками 70 

та  90 і правильності реформації балансу. 

Перевірка кінцевого сальдо по рахунку синтетичного обліку нестач і втрат 

від псування цінностей попереднього звітного періоду відповідним чином 

перенесена в початок що перевіряється звітного періоду. Контроль за 

відповідними показниками бухгалтерської звітності на початок і кінець звітного 

періоду відповідають обліковим даним регістрів синтетичного та аналітичного 

обліку. Ревізія нестач і втрат від псування цінностей і перевірка правильності 

обліку нестач і втрат від псування цінностей помилок не виявила. 

При проведенні внутрішньогосподарського контролю за витратами 

майбутніх періодів були вивчені і перевірені розрахункові відомості, рахунки-

фактури, при цьому були виявлені порушення, пов'язані з неповним заповненням 

реквізитів. При проведенні внутрішньогосподарського контролю доходів 

майбутнього періоду перевірялися вибірково накладні, рахунки-фактури, звіт 

про фінансові результати, відомості по рахунках, інвентаризаційні акти та також, 

як і під час проведення перевірки витрат майбутніх періодів, були виявлені 

порушення заповнення документів. 

Виявлені порушення і помилки фіксуються в робочих документах 

контролера-ревізора. Робочі документи можуть бути оформлені у вигляді 

таблиці порушень із зазначенням характеристики порушення, нормативного 

документа, який порушений, а також рекомендації ревізора щодо усунення 

порушення.  

Після проведення перевірки складається акт ревізії доходів і витрат від 

звичайних видів діяльності економічного суб'єкта. В акті ревізії повинні бути 

вказані:  

- коротка характеристика порушення; 
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- розрахунки кількісного впливу порушення на зміну показника; - 

найменування показника, який змінюється;  

- скориговане значення показника.  

Узагальнення фактів порушень, виявлених в ході перевірки, повинно містити 

наступну обов'язкову інформацію: які законодавчі, інші нормативні правові акти 

або їх окремі положення порушені, ким, за який період, коли і в чому виявилися 

порушення, розмір документально підтвердженого збитку та інші наслідки цих 

порушень.  

За результатами перевірки слід зробити обґрунтовані висновки і внести 

пропозиції щодо усунення виявлених помилок. Використовуючи і об'єктивно 

оцінюючи робочі документи при перевірці, контролери-ревізори встановлюють 

дотримання достовірності та законності здійснених операцій. 

Таким чином, задля забезпечення перевірки інформації про фінансових 

результатів на всіх етапах облікового циклу підприємства, найбільш 

раціональним та ефективним є поділ системи внутрішнього контролю 

фінансових результатів на три етапи – попередній, поточний та наступний 

контроль, що дозволить розширити процес моніторингу фінансових результатів 

та здійснювати більш деталізований контрольний процес витрат та доходів за 

місцями їх виникнення. 
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